

## Αναστολή της πίστωσης στον ΕΟΠΥΥ

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

**Σε αναστολή** της πίστωσης στον ΕΟΠΥΥ προχωρούν από 1ης Φεβρουαρίου οι εργαστηριακοί γιατροί και τα διαγνωστικά κέντρα, που διαμαρτύρονται για το «κούρεμα» ύψους έως 20% επί των παλαιών χρεών των ασφαλιστικών Ταμείων που εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ προς τους παρόχους τους, το οποίο αποφάσισε προχθές η κυβέρνηση. Σε επίσκεψη εργασίας προσανατολίζεται και η Ένωση Ιατρών ΕΟΠΥΥ που αναμένεται να συνεδριάσει εντός της εβδομάδος για να λάβει τις σχετικές αποφάσεις. Την έντονη αντίδρασή του στο «κούρεμα» εξέφρασε χθες κατά τη χθεσινή έκτακτη συνάντηση που είχε με τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών Χρ. Σταϊκούρα και ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, που ζητεί «ισότιμη και δίκαιη κατανομή» των ποσών και μείωση του ποσοστού κουρέματος των μοιביών των γιατρών. Σημειώνεται ότι η σχετική πρόταση του υπ. Υγείας προβλέπει: στους ελευθεροεπαγγελματίες γιατρούς, σε μηνιαίες οφειλές έως 4.000 ευρώ 10% κούρεμα και άνω των 4.000 ευρώ 20%, στα διαγνωστικά κέντρα σε μηνιαίες οφειλές έως 15.000 ευρώ, 10% κούρεμα και άνω των 15.000, 20%. Για τις φαρμακοβιομηχανίες, το ποσοστό είναι 1% και για τα νοσήλια των κλινικών 8%. Συστράτευση και ταχύτητα στις παρεμβάσεις στον χώρο της Υγείας έθεσε ως στόχους χθες ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Ευ. Βενιζέλος σε συνάντηση που είχε στα γραφεία του ΠΑΣΟΚ με τον υπουργό Υγείας Ανδρ. Λυκουρέντζο κατά την οποία συζητήθηκαν τα ανοικτά μέτωπα του ΕΟΠΥΥ και των δημόσιων νοσοκομείων. Ο κ. Βενιζέλος επισήμανε ότι το επίπεδο εξυπηρέτησης δεν είναι αυτό που πρέπει, αναφερόμενος ιδιαίτερα στο αυξανόμενο κόστος για τον πολίτη («αυτό δεν το θέλουμε σε περίοδο κρίσης»). Ο κ. Λυκουρέντζος ευχαρίστησε τον κ. Βενιζέλο για «τις πολλές χρήσιμες ιδέες με τις οποίες ενισχύει την κυβερνητική προσπάθεια» και ζήτησε στήριξη στον σχεδιασμό της πολιτικής στα μέτωπα της Υγείας.



**Εντός** της εβδομάδος θα ληφθεί ανάλογη απόφαση της Ένωσης Ιατρών ΕΟΠΥΥ.

*Από εργαστηριακούς  
ιατρούς και  
διαγνωστικά κέντρα,  
που διαμαρτύρονται  
για το «κούρεμα»  
παλαιών χρεών.*

### Σε δίκη δύο πρώην επιθεωρητές Υγείας

Εν τω μεταξύ, την παρέμβαση του πρώην υπουργού Υγείας Ανδρέα Λοβέρδου προκάλεσε η παραπομπή σε δίκη δύο πρώην επιθεωρητών Υγείας που κατηγορούνται για παράβαση καθήκοντος, με το σκεπτικό ότι καθυστέρησαν να υποβάλουν πόρισμα ελέγχου για προμήθειες ορθοπεδικού υλικού του νοσοκομείου Εδεσσας. Οι επιθεωρητές είχαν αναλάβει επίσης αντίστοιχες υποθέσεις στο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης και στο νοσοκομείο Λάρισας. Ο κ. Λοβέρδος αναφέρει ότι οι επιθεωρητές «έκαναν άριστα τη δουλειά τους και προσέφεραν μεγάλες υπεραξίες στην πρόσπιση του δημοσίου συμφέροντος», ενώ προσθέτει ότι οι διώξεις συγκαλύπτουν τις υποθέσεις που ερεύνησαν. Και κάλεσε τον κ. Λυκουρέντζο να αποτρέψει κάθε δυσμενή υπηρεσιακή εξέλιξη, αποκαθιστώντας τα ικανότατα αυτά στελέχη.